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• Հետազոտությունն իրականացվել է Միջազգային Հանրապետական Ինստիտուտի Հարցումների հետազոտության

կենտրոնի նախաձեռնությամբ՝ Center for Insights in Survey Research, և իրականացվել ԲՐԵՎԻՍ ընկերության կողմից 

(ներկայացված է IPSC LLC-ի կողմից)։

• Տվյալները հավաքվել են 2023 թվականի դեկտեմբերի 13-22-ն ընկած ժամանակահատվածում հեռախոսային հարցման 

մեթոդով (CATI)։ 

• Ընտրանքը կազմված է 18 տարին լրացած 1,508 ՀՀ քաղաքացիներից։ Այն քաղաքացիները, ովքեր ապրել են 

Հայաստանում ավելի քիչ, քան 6 ամիս, չեն ներառվել ընտրանքում։ Ընտրանքը ներկայացուցչական է բջջային 

հեռախոս օգտագործող չափահաս բնակչության համար, որը չի ներառում չափահաս բնակչության մոտ 1.7%-ը։

• Հեռախոսահամարներն ընտրվել են պատահական բջջային հեռախոսահամարներին զանգելու եղանակով (random digit 

dialing, RDD)։ Ընտրանքը ներառում է բոլոր հնարավոր բջջային հեռախոսահամարները (բոլոր օպերատորները), և 

չաշխատող կամ գոյություն չունեցող համարները գրանցվել են, եթե դրանց զանգ է կատարվել դաշտային 

աշխատանքների ընթացքում: Ենթադրվում է, որ բջջային հեռախոսը անձնական օգտագործման համար է, և այն 

անձը, ով պատասխանել է հեռախոսազանգին, նա էլ ընտրվել է հարցազրույցի համար՝ ճշտելուց հետո, թե արդյոք դա 

իր անձնական օգտագործման հեռախոսահամարն է: Գոյություն ունեցող հեռախոսահամարներին կատարվել է մինչև 

երեք զանգ:

• Ստացված ընտրանքը կշռվել է ըստ տարիքի, սեռի և բնակավայրի տիպի՝ ըստ Ազգային վիճակագրական ծառայության 

2023 թվականի տվյալների։ Այս հարցման արդյունքում բարձրագույն կրթությամբ հարցվողների մասնաբաժինն 

ընտրանքում ավելին էր՝ համեմատած ՄՀԻ այլ հետազոտությունների։ Ընտրանքում կրթական մակարդակը նախորդ 

հետազոտություններին համապատասխանեցնելու համար կշռվել է նաև կրթությունը՝ հիմք ընդունելով ՄՀԻ-ի 

Հայաստանում իրականացված նախորդ հետազոտությունների կրթական մակարդակի միջինը։ 

• Հարցմանը մասնակցելու ցուցանիշը 28% է: 

• Սխալի միջակայքը չի գերազանցում ±2.5 տոկոսային կետն ամբողջ ընտրանքի համար։

• Կլորացման պատճառով գծապատկերների թվերի գումարները կարող են տարբերվել 100 տոկոսից։

• Հետազոտությունը ֆինանսավորվել է ԱՄՆ միջազգային զարգացման գործակալության (U.S. Agency for International 

Development) կողմից։ 2

Մեթոդաբանության մանրամասները

https://www.iri.org/program/put-data-work
https://breavis.com/am/
https://www.usaid.gov/
https://www.usaid.gov/
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Հաճախ կիրառված խմբեր

Խումբ Կատեգորիաներ Բազա*

Տարիքային խումբ

18-29 n = 277

30-49 n = 609

50+ n = 621

Սեռ 
Տղամարդ n = 686

Կին n = 822

Բնակավայրի տիպ

Երևան n = 561

Քաղաքային n = 406

Գյուղական n = 541

Զբաղվածություն**

Զբաղված n = 611

Ինքնազբաղված n = 273

Տնային տնտեսություն վարող n = 197

Կենսաթոշակառու n = 181

Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ n = 133

** «Ուսանող/աշակերտ», «աշխատանք չփնտրող գործազուրկ», «այլ» և «դժվարանում է 

պատասխանել/հրաժարվում է պատասխանել» տարբերակները ներկայացված չեն։ 

* Տվյալները կշռված են։ Սխալի գործակիցը կարող է տատանվել՝ կախված ընտրանքի չափից։ 



Ընդհանուր հարցեր

Photo by Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 4.0

https://commons.wikimedia.org/wiki/User:Halavar
https://commons.wikimedia.org/wiki/Main_Page
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


Ձեր կարծիքով՝ Հայաստանն ընդհանուր առմամբ շարժվում է 
ճի՞շտ, թե՞ սխալ ուղղությամբ։
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* 2021 թ․-ի մայիսի, հուլիսի, դեկտեմբերի, 2022 թ․-ի հունիսի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային 

հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 



Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որոնք այսօր առկա են Հայաստանում։

7

(սպոնտան պատասխան, մինչև երեք պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 
10 ամենահաճախ նշված տարբերակները)
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Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Դպրոցներ - վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ 

Ռազմական ոլորտի բարեփոխումների 
անհրաժեշտություն 

Մարդիկ անտարբեր են միմյանց հանդեպ, միասնական 
չեն 

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան

47%

23%

19%

16%

14%

13%

11%

10%

9%

8%



Որո՞նք են հիմնական խնդիրները, որոնք այսօր առկա են Հայաստանում։
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(սպոնտան պատասխան, մինչև երեք պատասխանի հնարավորություն)
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Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Դպրոցներ - վատ պայմաններ, կրթության ցածր որակ 

Ռազմական ոլորտի բարեփոխումների 
անհրաժեշտություն 

Մարդիկ անտարբեր են միմյանց հանդեպ, միասնական 
չեն 

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան
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* ԼՂ-ն Լեռնային Ղարաբաղն է / Արցախ։ 
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1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

<1%

1%

<1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Շրջակա միջավայր

Բարձրագույն կրթություն, մատչելիություն, վատ 
պայմաններ

Ենթակառուցվածքներ

Տնտեսություն - վարկերի հասանելիություն 

Արտագաղթ Հայաստանից

Ցածր հասանելիություն սոցիալական 
ծառայություններին, նպաստներին

Կոմունալ ծառայություններ

Տուգանքներ, հարկեր 

Վերադարձ ԼՂ / Արցախ 

Այլ*

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

* 3%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 

3/3



Որո՞նք են ամենակարևոր 3 խնդիրները Ձեր և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 

11

(սպոնտան պատասխան, մինչև երեք պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 
10 ամենահաճախ նշված տարբերակները)

15%

11%

5%

5%

7%

4%

4%

1%

2%

2%

23%

4%

5%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

3%

2%

4%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Առողջապահական խնդիրներ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Բնակարանային - մատչելիություն, պայմաններ

Հայաստանի ազգային անվտանգության և 
սահմանային խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Կոմունալ ծառայություններ

Ընտանեկան համերաշխություն, ամուսնության հետ 
կապված խնդիրներ

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Ոչ մի 

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան

23%

19%

15%

12%

7%

6%

6%

5%

5%

10%



Որո՞նք են ամենակարևոր 3 խնդիրները Ձեր և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 

12

(սպոնտան պատասխան, մինչև երեք պատասխանի հնարավորություն)

15%

11%

5%

5%

7%

4%

4%

1%

2%

2%

5%

6%

6%

4%

2%

2%

1%

3%

2%

2%

3%

2%

4%

3%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

0% 10% 20% 30%

Տնտեսություն - գործազրկություն

Ցածր աշխատավարձ

Առողջապահական խնդիրներ

Տնտեսություն - կյանքի գին, բարձր գներ

Բնակարանային - մատչելիություն, պայմաններ

Հայաստանի ազգային անվտանգության և 
սահմանային խնդիրներ

Ցածր թոշակ

Կոմունալ ծառայությունների արժեք

Ընտանեկան համերաշխություն, ամուսնության հետ 
կապված խնդիրներ

Սահմանափակումներ գյուղատնտեսությունում

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան

23%

19%

15%

12%

7%

6%

6%

5%

5%

10%

1/2



Որո՞նք են ամենակարևոր 3 խնդիրները Ձեր և Ձեր տնային 
տնտեսության անդամների համար այսօր։ 

13

(սպոնտան պատասխան, մինչև երեք պատասխանի հնարավորություն)

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

13%

23%

4%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

1%

1%

1%

1%

1%

<1%

<1%

<1%

<1%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Տնտեսություն - վարկերի հասանելիություն

Տնտեսություն - այլ, ընդհանուր

Դպրոցների վատ վիճակ, կրթության ցածր մակարդակ

Աղքատություն

Տրանսպորտ

Ցածր հասանելիություն սոցիալական 
ծառայություններին, նպաստներին

Բարձրագույն կրթություն - մատչելիություն, վատ 
պայմաններ

Քաղաքական անկայունություն

Ենթակառուցվածքներ

Այլ*

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան Երրորդ պատասխան

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2/2

* 2%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։



Վերաբերմունքը 
քաղաքական գործիչներին և 
քաղաքական 
ինստիտուտներին

The opposition boycotted the vote in the Armenian Parliament by 

Marcin Konsek on Wikimedia Commons licensed CC BY-SA 4.0

https://commons.wikimedia.org/wiki/User:Halavar
https://commons.wikimedia.org/wiki/User:Halavar
https://commons.wikimedia.org/wiki/Main_Page
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


15%

2%

2%

1%

1%

60%

8%

2%

3%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Նիկոլ Փաշինյան

Արարատ Միրզոյան

Արամ Զ․ Սարգսյան

Ալեն Սիմոնյան

Ռոբերտ Քոչարյան

Ոչ ոքի

Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

Ո՞ր քաղաքական կամ հասարակական գործչին եք ամենից շատ
վստահում: Իսկ ո՞վ է երկրորդ ամենավստահելին։

15

(մինչև երկու սպոնտան պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 5 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները)

17%

4%

5%

3%

2%



Ո՞ր կուսակցությանը կամ դաշինքին կտայիք Ձեր ձայնը, եթե
Խորհրդարանական ընտրություններն անցկացվեին հաջորդ կիրակի*։ 

16
* 1%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 

(սպոնտան պատասխան)

17%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

10%

6%

26%

16%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Քաղաքացիական պայմանագիր

Նիկոլ Փաշինյանի կուսակց․, իշխող կուսակց․

«Իմ Քայը» դաշինք

«Հայաստան» դաշինք

Հայաստանի Հանրապետական կուսակցություն

«Հանրային ձայն» կուսակցություն

Բարգավաճ Հայաստան, Գ․ Ծառուկյանի կուսակց․

«Հանրապետություն» կուսակցություն

Արամ Սարգսյանի կուսակցություն

Հայ ազգային կոնգրես

Հայ Հեղափոխական Դաշնակցություն

Ռոբերտ Քոչարյանի կուսակցություն

Վարդան Ղուկասյանի կուսակցություն

Այլ **

Ոչ մեկին չի քվեարկի

Կփչացնի քվեաթերթիկը 

Չի մասնակցի քվեարկությանը

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել 



Կցանկանայի՞ք տեսնել նոր քաղաքական կուսակցություններ 
առաջիկա ընտրություններին, թե՞ առկա կուսակցությունները 
բավարար եք համարում։ 
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47%

36%

36%

51%

52%

43%

44%

55%

43%

53%

45%

46%

57%

48%

49%

59%

61%

45%

42%

53%

51%

38%

52%

41%

50%

48%

37%

47%

5%

4%
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4%

6%

4%

5%

6%

5%

6%

5%

6%

5%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

50+

30-49

18-29

Բոլոր հարցվողները

Կցանկանան տեսնել նոր քաղաքական կուսակցություններ  

Առկա կուսակցությունները բավարար են համարում 

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Տարիքային խումբ

Սեռ 

Բնակավայրի տիպ

Զբաղվածություն 



Եթե նշված խմբերը ներկայացնող մարդիկ ավելի շատ ընտրվեն Ազգային 
ժողովում, ապա դա կլինի լավ, վատ, թե՞ էական տարբերություն չի լինի։ 
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50%

40%

44%

45%

21%

28%

22%

25%

25%

28%

29%

26%

4%

4%

4%

4%

50+

30-49

18-29

Բոլոր հարցվողները

Տարիքային խումբ

36%

33%

35%

41%

40%

41%

21%

24%

22%

2%

3%

3%

Կին

Տղամարդ 

Բոլոր հարցվողները

Լավ Տարբերություն չկա Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Մինչև 35 տարեկան երիտասարդներ

Կանայք 

Սեռ 



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ հետևյալ կառույցների աշխատանքից։ 
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31%
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16%
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47%

30%

33%

26%

31%
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15%

18%

3%

12%

10%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ազգային Ժողով

Դատարաններ

Նախագահի աշխատակազմ

Դատախազություն

Վարչապետի աշխատակազմ

Մարդու իրավունքների պաշտպանի  
գրասենյակ

Կենտրոնական ընտրական հանձնաժողով

Ազգային անվտանգության ծառայություն

Տեղական ինքնակառավարման մարմիններ

Ոստիկանություն

Զինված ուժեր

Լիովին գոհ եք Ավելի շուտ գոհ եք

Ավելի շուտ գոհ չեք Ընդհանրապես գոհ չեք

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Զինված ուժերի աշխատանքից։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Ոստիկանության աշխատանքից։ 
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Կենտրոնական ընտրական հանձնաժողովի 
աշխատանքից։ 

22

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  
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Հոկտ-2018 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Մարդու իրավունքների պաշտպանի
գրասենյակի աշխատանքից։ 
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Վարչապետի աշխատակազմի 
աշխատանքից։ 

24

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI). Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Գոհ է Դժգոհ է Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Դատարանների աշխատանքից։ 

25

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Գոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ եք» և «լիովին գոհ եք» պատասխանները։ «Դժգոհ»-ը ներառում է «ավելի շուտ գոհ չեք» և 

«ընդհանրապես գոհ չեք» պատասխանները։ 

*** Մինչև 2021 թվականը այս հարցը հնչել է «գոհացնող/չգոհացնող» սանդղակով։  



Ի՞նչ եք կարծում՝ հետևյալ ոլորտները ի՞նչ ուղղությամբ են 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ խոսքի ազատությունը ո՞ր ուղղությամբ է 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

27

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ արտաքին քաղաքականությունը ո՞ր ուղղությամբ 
է զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

28

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ կոռուպցիայի դեմ պայքարը ո՞ր ուղղությամբ է 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

29

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 



31% 31%
33%

45%

36%
43%

58%
54%

45%
42%

27%
26%

10%
14%

20%

12%

35%

30%

1% 1% 2% 1% 1% 1%0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ տնտեսությունը ո՞ր ուղղությամբ է զարգացել 
վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

30

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ լրատվամիջոցների անկախությունը ո՞ր 
ուղղությամբ է զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

31

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ ազգային անվտանգությունը ո՞ր ուղղությամբ է 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

32

* Այս հետազոտությունների համար հարցը հնչել է այսպես՝ «Ի՞նչ եք կարծում՝ ազգային անվտանգության խնդիրը ո՞ր ուղղությամբ է 

զարգացել վերջին 6 ամիսների ընթացքում»։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019** Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ ժողովրդավարությունը ո՞ր ուղղությամբ է 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

33

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ մարդու իրավունքների ոլորտը ո՞ր ուղղությամբ է 
զարգացել վերջին վեց ամիսների ընթացքում։

34

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Մարտ-2023 Դեկտ-2023*

Բարելավել է Մնացել է նույնը Հետընթաց է ապրել Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ի՞նչ եք կարծում՝ կրթությունը ո՞ր ուղղությամբ է զարգացել վերջին 
վեց ամիսների ընթացքում։

35

* 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով (CATI). Մնացած նախորդ հետազոտություններն 

իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Բարելավել է» ներառում է «շատ է բարելավել» և «որոշ չափով է բարելավել» պատասխանները։ «Հետընթաց է ապրել»-ը ներառում է 

«մեծ հետընթաց է ապրել» և «որոշ չափով հետընթաց է ապրել» պատասխանները։ 



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձեռքբերումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։ 

36

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)
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Անցում բազմավեկտոր արտաքին քաղաքականության

Գերիների վերադարձ

Փոփոխություններ բանակում՝ վերազինում, զենքի գնում 

Անվտանգության ապահովում, խաղաղություն

Ճանապարհների բարեկարգում

Ռուսաստանի ազդեցության թուլացմանն ուղղված քայլեր, ՀԱՊԿ-ից դուրս 
գալու քայլեր 

Տնտեսական աճ

Կրթության ոլորտի բարելավում՝ դպրոցների, մանկապարտեզների 
վերանորոգում 

Կոռուպցիայի դեմ պայքար

Աջակցություն արցախահայությանը

Այլ*

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

17%

14%

10%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

* 10 ամենահաճախ նշված պատասխաններից բացի մյուս պատասխանները խմբավորված են «Այլ»-ում։ 

** Ներկայացված տոկոսները կլորացված են, և այդ պատճառով է, որ նույն արժեքով տողերը միևնույն երկարությունը չունեն։ 



Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը 
վերջին 6 ամիսների ընթացքում։ 

37
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Սխալ արտաքին քաղաքականություն, դիվանագիտություն

Սխալ կադրային քաղաքականություն, կառավարության 
վատ աշխատանք 

Ռուսաստանի, ՀԱՊԿ-ի հետ հարաբերություններում 
լարվածություն

Սահմանային անվտանգության բացակայություն

Բանակի թուլացում

Գնաճ, արտաքին պարտքի աճ

Կրթության ցածր որակ

Ռուսաստանի, ՀԱՊԿ-ի հետ հարաբերությունների 
շարունակում 

Կոռուպցիայի դեմ պայքարում առաջընթացի 
բացակայություն

Ոչ մի 

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

36%

11%

6%

6%

5%

3%

3%

3%

3%

3%

* ՀԱՊԿ-ը Հավաքական անվտանգության պայմանագրի կազմակերպությունն է։

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)



Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերում պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի 
կառավարությունն առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան:
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10%

14%

7%

10%

3%

3%

3%

2%

4%

4%

4%

12%

8%

3%

7%

4%

7%

5%

4%

4%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Բանակի հզորացում

Խաղաղության հաստատում

Վերանայել արտաքին քաղաք․ ռազմավարությունը՝ այլ 
երկրների հետ հարաբեր․ ստեղծում, բարելավում

Երկրի անվտանգության, սահմանների պաշտպանության 
ապահովում

Տնտեսական աճ, սոցիալական պայմանների բարելավում

Աշխատավարձի, թոշակի բարձրացում

Նոր աշխատատեղեր

Կրթության որակի բարելավում

Վերադարձ ԼՂ / Արցախ

Հրաժարական տալ

Ոչ մի

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

18%

17%

14%

14%

10%

8%

7%

6%

5%

5%

(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 10 
ամենահաճախ նշված տարբերակները)



Ըստ Ձեզ՝ որքա՞ն կարևոր է Հայաստանի կառավարության համար
Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերին օգնելը։
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21%

20%
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1%
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1%

1%
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Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

50+

30-49

18-29

Բոլոր հարցվողները

Ընդհանրապես կարևոր չէ Ավելի շուտ կարևոր չէ

Ավելի շուտ կարևոր է Շատ կարևոր է

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Սեռ 

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ

1/2
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1%
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20%
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Այո (n=368)

Ոչ (n=1139)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ (n=584)

Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ (n=746)

Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բոլոր հարցվողները

Ընդհանրապես կարևոր չէ Ավելի շուտ կարևոր չէ
Ավելի շուտ կարևոր է Շատ կարևոր է
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Զբաղվածություն 

Հայաստանի զարգացման ուղղությունը

2/2

Արդյո՞ք Ձեր հարազատներից կամ ընկերներից 

որևէ մեկը բռնի տեղահանվել է Լեռնային 
Ղարաբաղից 2023 թ․-ի սեպտեմբերին։ 

Ըստ Ձեզ՝ որքա՞ն կարևոր է Հայաստանի կառավարության համար
Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերին օգնելը։



Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության կողմից
Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերի
ճգնաժամի կառավարումից։
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Գյուղական

Քաղաքային

Երևան

Կին

Տղամարդ

50+

30-49

18-29

Բոլոր հարցվողները

Շատ դժգոհ եք Ավելի շուտ դժգոհ եք

Ավելի շուտ գոհ եք Շատ գոհ եք

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

1/2

Սեռ 

Տարիքային խումբ

Բնակավայրի տիպ
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14%
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47%
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3%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Այո (n=368)

Ոչ (n=1139)

Հայաստանը շարժվում է սխալ ուղղությամբ (n=584)

Հայաստանը շարժվում է ճիշտ ուղղությամբ(n=746)

Աշխատանք փնտրող, գործազուրկ

Կենսաթոշակառու

Տնային տնտեսություն վարող

Ինքնազբաղված

Զբաղված

Բոլոր հարցվողները

Շատ դժգոհ եք Ավելի շուտ դժգոհ եք Ավելի շուտ գոհ եք Շատ գոհ եք Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

2/2

Զբաղվածություն

Հայաստանի զարգացման ուղղությունը

Արդյո՞ք Ձեր հարազատներից կամ ընկերներից 

որևէ մեկը բռնի տեղահանվել է Լեռնային 
Ղարաբաղից 2023 թ․-ի սեպտեմբերին։ 

Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության կողմից
Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերի
ճգնաժամի կառավարումից։



Կարո՞ղ եք ասել, թե ինչո՞ւ եք դժգոհ։ Խնդրում եմ նշել երկու 
ամենակարևոր պատճառները՝ սկսելով ամենակարևորից։
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են այն հարցվողների պատասխանները, ովքեր «շատ դժգոհ են» 

կամ «ավելի շուտ դժգոհ են», թե ինչպես է Հայաստանի կառավարությունը կառավարում Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված 

հայերի ճգնաժամը, n=336)

33%

24%

9%
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3%

17%
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8%

8%

11%
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0% 20% 40% 60%

Բնակարանի բացակայություն

Ոչինչ չի արվում կամ բավարար չափով չի արվում, 
ինֆորմացիայի բացակայություն

Օգնության ոչ ճիշտ, անհամաչափ բաշխում

Աշխատանքի բացակայություն

Փաստաթղթերի հետ կապված խնդիրներ

Վարձով տրվող բնակարանների գնաճ 

Կառավարությունը չի վճարում թոշակները, նպաստները 

Բացասական, խտրական վերաբերմունք փախստականների 
նկատմամբ

Հոգեբանական աջակցություն չի ցուցաբերվում

Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Առաջին պատասխան Երկրորդ պատասխան

42%

32%

17%

14%

7%

6%

5%

4%

1%



Արտաքին 
քաղաքականություն

Photo by Ministry of foreign affairs of the republic of Armenia



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և […] միջև: 
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Չինաստան

Վրաստան

Եվրոպական 
Միություն

Իրան

Ամերիկայի Միացյալ 
Նահանգներ

Հնդկաստան

Ֆրանսիա

Շատ լավ Որոշ չափով լավ
Որոշ չափով վատ Շատ վատ
Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ամերիկայի Միացյալ Նահանգների միջև: 
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Եվրոպական Միության միջև: 

47

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Վրաստանի միջև: 
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

պատասխանները։ 
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Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Ռուսաստանի միջև: 
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* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

պատասխանները։ 



Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը 
Հայաստանի և Թուրքիայի միջև: 

50

11%

1% 1%
4%

5%

23%
27%

85%

98%
97%

98%

84%

91%

75%

69%

4% 1% 3% 1%

12%

3% 2%
4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Օգոս-2018 Հոկտ-2018 Մայ-2019 Հոկտ-2019 Մայ-2021 Դեկտ-2021 Մարտ-2023 Դեկտ-2023

Լավ Վատ Դժվարանում/հրաժարվում է պատասխանել

* 2021 թ․-ի մայիսի, 2021 թ․-ի դեկտեմբերի և 2023 թ․-ի դեկտեմբերի հարցումներն իրականացվել են հեռախոսային հարցման մեթոդով 

(CATI)։ Մնացած նախորդ հետազոտություններն իրականացվել են դեմ առ դեմ հարցման մեթոդով։ 

** «Լավ»-ը ներառում է «որոշ չափով լավ» և «շատ լավ» պատասխանները։ «Վատ»-ը ներառում է «որոշ չափով վատ» և «շատ վատ» 

պատասխանները։ 
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Դժվարանում/հրաժարվում է 
պատասխանել

(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)

Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական
գործընկերներ Հայաստանի համար։



Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական
գործընկերներ Հայաստանի համար։
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Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական
գործընկերներ Հայաստանի համար։



54

(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)
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Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր տնտեսական
գործընկերներ Հայաստանի համար։
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(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)
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Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր գործընկերներ 
Հայաստանի համար անվտանգության ոլորտում։



Հետևյալ երկրներից ո՞րն է ներկայացնում ամենամեծ քաղաքական
սպառնալիքը Հայաստանի համար։ 
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(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)
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Հետևյալ երկրներից ո՞րն է ներկայացնում ամենամեծ տնտեսական
սպառնալիքը Հայաստանի համար։ 
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(մի քանի պատասխանի հնարավորություն)



Լրատվամիջոցներ և 
տեղեկատվության 
աղբյուրներ

Photo by AngieYeoh on Shutterstock.com



Ո՞ր լրատվամիջոցներն եք համարում առավել հուսալի քաղաքականության 
վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման համար։ 
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն, ներկայացված են 8 ամենահաճախ 
նշված տարբերակները) 
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Ո՞ր հեռուստատեսային լրատվական հաղորդումը կամ YouTube ալիքն եք 
ամենաշատը դիտում քաղաքական տեղեկատվության համար։ 
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(սպոնտան պատասխան, մինչև 2 պատասխանի հնարավորություն)
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* 3%-ից քիչ ստացված պատասխանները խմբավորվել են «Այլ»-ում։

3%



Ձեր կարծիքով որքա՞ն վստահելի են նշված աղբյուրները Հայաստանի 
անվտանգության վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման տեսանկյունից։ 
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Ժողովրդագրություն
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	Slide 36: Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձեռքբերումը վերջին 6 ամիսների ընթացքում։ 
	Slide 37: Ձեր կարծիքով ո՞րն է կառավարության ամենամեծ ձախողումը վերջին 6 ամիսների ընթացքում։ 
	Slide 38: Ձեր կարծիքով ի՞նչ 2 ձեռքբերում պետք է արձանագրի Նիկոլ Փաշինյանի կառավարությունն առաջիկա 6 ամիսների ընթացքում, եթե այդպիսիք կան: 
	Slide 39: Ըստ Ձեզ՝ որքա՞ն կարևոր է Հայաստանի կառավարության համար Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերին օգնելը։
	Slide 40: Ըստ Ձեզ՝ որքա՞ն կարևոր է Հայաստանի կառավարության համար Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերին օգնելը։
	Slide 41: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության կողմից Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերի ճգնաժամի կառավարումից։
	Slide 42: Որքանո՞վ եք գոհ կամ դժգոհ Հայաստանի կառավարության կողմից Լեռնային Ղարաբաղից / Արցախից բռնի տեղահանված հայերի ճգնաժամի կառավարումից։
	Slide 43: Կարո՞ղ եք ասել, թե ինչո՞ւ եք դժգոհ։ Խնդրում եմ նշել երկու ամենակարևոր պատճառները՝ սկսելով ամենակարևորից։
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	Slide 46: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Ամերիկայի Միացյալ Նահանգների միջև: 
	Slide 47: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Եվրոպական Միության միջև: 
	Slide 48: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Վրաստանի միջև: 
	Slide 49: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Ռուսաստանի միջև: 
	Slide 50: Ինչպե՞ս կգնահատեք հարաբերությունների ներկա վիճակը Հայաստանի և Թուրքիայի միջև: 
	Slide 51: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական գործընկերներ Հայաստանի համար։ 
	Slide 52: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական գործընկերներ Հայաստանի համար։ 
	Slide 53: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր քաղաքական գործընկերներ Հայաստանի համար։ 
	Slide 54: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր տնտեսական գործընկերներ Հայաստանի համար։ 
	Slide 55: Հետևյալ երկրներից որո՞նք եք համարում առավել կարևոր գործընկերներ Հայաստանի համար անվտանգության ոլորտում։ 
	Slide 56: Հետևյալ երկրներից ո՞րն է ներկայացնում ամենամեծ քաղաքական սպառնալիքը Հայաստանի համար։ 
	Slide 57: Հետևյալ երկրներից ո՞րն է ներկայացնում ամենամեծ տնտեսական սպառնալիքը Հայաստանի համար։ 
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	Slide 59: Ո՞ր լրատվամիջոցներն եք համարում առավել հուսալի քաղաքականության վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման համար։ 
	Slide 60: Ո՞ր հեռուստատեսային լրատվական հաղորդումը կամ YouTube ալիքն եք ամենաշատը դիտում քաղաքական տեղեկատվության համար։ 
	Slide 61: Ձեր կարծիքով որքա՞ն վստահելի են նշված աղբյուրները Հայաստանի անվտանգության վերաբերյալ տեղեկատվության ստացման տեսանկյունից։ 
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